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Σκόπια: Κοινό μήνυμα των θρησκευτικών ηγετών 
για σταθερότητα στην αρμονική συνύπαρξη
/ Επικαιρότητα

Σαφές μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ότι τα κρατικά σύμβολα 
καθώς και τα σύμβολα κάθε εθνοτικής κοινότητας στα Σκόπια
θα πρέπει να τυγχάνουν του απόλυτου σεβασμού έστειλα οι 
θρησκευτικοί ηγέτες της γειτονικής χώρας. 
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Λίγες ημέρες μετά την εθνικιστική έξαρση των Αλβανών οι οποίοι με αφορμή την 
Ημέρα της Αλβανικής Σημαίας στις 28 Νοεμβρίου, προέβησαν σε ταραχές με 
αποκορύφωνα το κάψιμο της σημαίας των Σκοπίων στο κέντρο της πρωτεύουσας, 
οι θρησκευτικοί ηγέτες συγκεντρώθηκαν στην έδρα της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος 
και τόνισαν τη σημασία της συνέχισης του αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των 
κατοίκων της χώρας οι οποίοι προέρχονται από διαφορετικές εθνοτικές 
κοινότητες. Ωστόσο, αυτό δεν θα πρέπει να τους διαφοροποιεί αλλά αντίθετα θα 
πρέπει να τους κάνει να στέκονται με σεβασμό απέναντι στα κρατικά σύμβολα.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης εκδόθηκε κοινή ανακοίνωση την οποία 
υπέγραψαν ο Αρχιεπίσκοπος Αχρίδος κ. Στέφανος, ο επικεφαλής της Ισλαμικής 
Κοινότητας Σακίρ Εφεντί Φετάι, ο επικεφαλής της Καθολικής εκκλησίας Κυρίλ 
Στογιανόφσκι, ο επικεφαλής της Ευαγγελικής-Μεθοδιστικής εκκλησίας Μαριάν 
Ντίμοφ, και ο επικεφαλής της Εβραϊκής Κοινότητας Πέπο Λεβί.

“Το να ζεις σε μια πολυπολιτισμική κοινωνία είναι μεγάλη ευλογία. Η συνάντηση 
διαφορετικών πολιτισμών φέρνει μια ευκαιρία να εξευγενιστεί το πνεύμα του 
ανθρώπου και να αυξηθεί η δημιουργικότητα ολόκληρης της κοινωνίας. Ο Θεός 
μας έδωσε να ζήσουμε σε μια κοινή πολιτεία. Γι’ αυτό εμείς, οι προϊστάμενοι της 
Μακεδονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπή της Οχρίδας, της Ισλαμικής 
Θρησκευτικής Κοινότητας, της Καθολικής Εκκλησίας, της Ευαγγελικής-
Μεθοδιστικής Εκκλησίας και της Εβραϊκής Κοινότητας, καλούμε όλους τους 
πολίτες της ΠΓΔΜ να μην ενδώσουν σε καμία απόπειρα διατάραξης της 
συνύπαρξης , αλλά να συνεχίσουμε μαζί να εμβαθύνουμε την αμοιβαία αλληλεγγύη 



και να διατηρούμε σεβασμό ο ένας για τον άλλον, για τα κρατικά σύμβολα της 
Πατρίδας μας και για τα σύμβολα όλων των εθνοτικών κοινοτήτων”, αναφέρει η 
κοινή δήλωση.




